

## 电气公司

## 全力以赴抓好安全生产工作

本报讯(通讯员 王晓红)岁末年初是全年安全生产工作的重要阶段,安全工作丝毫不敢懈怠。电气公司按照“一高两严”的总要求,坚守红线、坚持“四铁”要求、坚决把职工生命安全、身体健康放在首位,抓牢安全基础管理,全力以赴抓好安全生产工作。

坚守红线,落实安全责任。为深入贯彻党的十九届五中全会精神,深刻吸取国内省内事故教训,电气公司坚守安全红线,以落实好安全生产责任制为抓手,强化基础管理,夯实岗位人员安全履职能力。日常中,该公司加强高风险区域安全管理,从上到下各尽其职,夯实现场管

理提升工作,通过专项检查、督导检查等形式,对作业现场、设备设施及作业活动开展安全隐患排查,发现问题对症下药并督促整改落实,杜绝任何侥幸心理,确保安全运行。

小处着眼,消除安全隐患。安全无小事,绝不可忽略任何小隐患。冬季风干物燥,易发生火灾,引发燃爆事故。为此,电气公司组织各分厂深入排查整治建筑物、用电设备、电动车违规充电等火险隐患,针对检查发现的问题均一一记录,要求责任人限期整改,并反馈情况,规范职工上下班电动车停放、充电安全行为,确保安全出行。同时,该公司鼓励职工开展隐患自

查工作,对发现及时、整改得力的人员给予适当奖励,带动群众参与安全管理的积极性,让安全隐患无处遁形。

警钟长鸣,筑牢安全防线。一直以来,电气公司在安全宣教上下足功夫。日常通过安全条幅、宣传栏、月刊、微信公众号及工作群等形式,将安全思路、安全措施宣贯至每位职工,并结合事故案例、区域安全管理特点,以血的教训警醒职工,让其重视安全,以敬畏之心对待安全工作。同时,该公司时刻保持安全管理的高压态势,对违章人员严格考核,积极消除“三性”违章,切实筑起安全堤坝。

## 紧绷安全这根弦

田俊龙

安全生产是企业发展的头等大事,尤其是我们钢铁行业的工作,安全就是企业的生命,是生产经营的基础。在生产作业中只有提高安全生产意识,增强安全生产的责任感,及时消除事故隐患,才能最终实现安全生产无事故。

你遵守安全的规则,它就会保护你,违背它的规则,你就会付出血的代价。安全生产是我们工作的基石,更是我们生活的保障。许多时候,不少警句我们往往耳熟能详,也可以默写,但我们需要的并不完全是这些,最重要的莫过于把慎密的思想落实到严谨的行为中,谨于思慎于行,才是我们搞好安全工作极为重要的。在企业生产过程中要时刻绷紧安全这根弦,始终严格按照规程操作,甘当安全生产的“胆小鬼”,才能真正确保自己和他人的生命安全。在操作工艺设备时,大家一定要记得时时刻刻提醒自己注意安全,要发扬“胆小鬼”的作风,遵章守纪,决不违章。对待生产中的每一个环节,每一道工序,每一次操作,每一次检修,都要做到谨小慎微,想周全、不蛮干。大家不要嫌这样做麻烦,也不要认为这是在小题大做,因为只有这样对工作认真负责,对自己严格要求,才不会给企业带来损失,给自己带来危害。

我们渴望在安全的情况下努力工作;在愉悦的心情中与家人共同生活,而这一切,都离不开安全。为了自己、为了家庭,也为企业,希望大家能在安全问题上再“胆小”一点,不能让“侥幸和麻痹”有任何可乘之机。

## 太钢鑫磊公司强化员工培训助力智慧矿山建设

本报讯(通讯员 杨启亮)近期,太钢鑫磊公司先后组织了三期低压电工取证培训。

智慧矿山要求生产设备自动化程度更高,对岗位人员素质要求也更高,需要一岗多能,许多岗位都需要具备电工知识和相应的操作资格证书。为此,公司向破碎作业区、回转窑作业区岗位职工发出号召,鼓励大家报名电工培训考试,取得低压电工操作证书。岗位职工们积极响应号召,有56名岗位职工踊跃报名参加了低压电工取证培训。

为了组织好这次电工取证培训,在不影响生产的情况下,该公司与太钢教培中心取得联系,聘请老师到该公司进行培训。倒班职工利用休息时间参加培训,参训人员珍惜培训学习机会,上课认真听老师讲解,课后挤时间在手机“链工宝”APP软件上学习,培训取得预期效果。



近日,尖山铁矿水电作业区在110kv变电站组织进行了6kv电缆沟着火现场应急处置演练,对消防重点部位各管理人员、岗位人员的应急响应和现场处置能力进行验证。通过现场使用灭火器等实战演练,提高了作业区各级人员的消防安全意识和消防应急处置技能。图为演练现场。孟亮敏 摄

## 太钢代县矿业公司确保岁末年初安全生产

本报讯(通讯员 刘艳云)为了深刻汲取近几个月来全国及我省安全事故教训,真正把职工生命健康安全放在首位,太钢代县矿业公司紧密结合矿山冬季生产特点,强举措抓落实,以扎实的行动确保岁末年初安全生产。

加强全员安全培训,增强全员安全防护意识和能力。进入四季度,该公司先后分层级组织了班组长、一般员工、机关一般管理人员、班组长以上管理人员、专兼职安全管理人员安全培训,对习近平关于安全生产的重要论述进行了再学习、再领悟,进一步深化了对安全生产极端重要性的认识,对金属非金属矿山安全生产重大管控事项、安全事故原因与分类及对策进行详

细学习,使参训人员“学安全、懂安全、会安全”。培训活动进一步增强了全员安全意识和红线底线意识,使“一高两严”总要求、“三必须”原则、“三道防线”措施及“三反歼灭战”要求等更加入脑入心。

抓好逐级安全责任落实,促进安全管控措施有效实施。该公司一方面结合冬季安全生产预案,强化各级领导干部及基层单位、专业科室安全职责的履行,围绕“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”原则开展安全大检查,对分管及所辖范围高风险作业场所和设施等按照要求进行重点检查。另一方面要求各单位各部门组织开展各类安全活动,使安全管控措施有效落实。其中护矿队组织了消防安全培

训,开展了交通安全专项检查整治;基层单位组织了《高危行为一线岗位安全生产指导手册》专题学习讨论;选矿部组织了入冬精矿管线巡查,对尾矿库隔离坝前外坡进行了整治,对平峒作业区彩钢房进行了更换;采矿部针对雪天露天安全生产及时对采场道路进行防滑处理;为通勤车及各单位需外出车辆均储备了防滑链和麻绳,对司乘人员安全驾车、乘车作了进一步要求。该公司还开展了线路工技术比武、点检员技术比武、救护工技术比武和各类应急演练活动,对每天检查发现的隐患问题和整改情况及时上传相应的微信群,坚持视频回放,实行销号管理,这些积极的措施为岁末年初安全生产提供了有效的保障。



近日,东山矿拉开冬季检修序幕,此次检修旨在集中消除东山矿供电系统设备长期运行过程中出现的隐患,检查修正设备状态,提高供电系统安全系数,保证电器设备平稳运行,为冬季用电高峰打下良好的基础。图为电工正在检查采场线路。宋小柏 摄 谭勇文